

ОБСУЖДЕНЫ ВАЖНЫЕ ВОПРОСЫ

Состоялось седьмое заседание Собрания представителей района, которое провел председатель Собрания **Тамерлан Гусов**. В работе Собрания принял участие заместитель прокурора района **Батраз Мерденов**.

По первому вопросу повестки дня — итогах социально-экономического развития района в 2011 году и задачах на 2012 год — с докладом выступила начальник отдела экономического развития районной администрации **Лариса Дзедоева**.

Итоги социально-экономического развития района за 2009-2011 годы свидетельствуют о положительной динамике экономического роста и развития, — сказала она.

Достигнут рост объемов производства товаров, работ и услуг почти во всех отраслях экономики, кроме строительной.

Так, объемы произведенной продукции, товаров, работ и услуг по сравнению с показателями 2009 года возросли на 29,4%.

Произведено промышленной продукции на сумму 854092 тыс. руб., темп роста производства промышленной продукции составил 300%, а оборот розничной торговли и общественного питания к концу 2011 года возрос более, чем на 15%. Выпуск продукции сельского хозяйства за отчетный период вырос на 36,4%.

За анализируемый период населению района оказано платных услуг на сумму более 37,5 млн руб., темп роста этих услуг составил 147,4%.

Общая численность занятых в отраслях экономики составила 10311 человек к концу 2011 года, при этом темп роста занятости населения достиг 106%. Общая численность безработных к концу 2011 года составила 943 человека.

Естественный прирост населения за анализируемый период составил 371 человек, а коэффициент естественного прироста достиг 5,2%.

По данным переписи населения 2010 года численность постоянного населения района — 30685 человек, что на 1854 больше, чем в 2002 году. Причем темп роста численности населения составил 106,4%. Среди районов республики это самый высокий темп роста.

Средняя заработная плата работников, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, по данным республиканской службы статистики равна 10819 руб., что на 22,6% выше уровня 2009 го-

да (8827 руб.).

За отчетный период введено в эксплуатацию 48781 кв. м жилья в частном секторе.

В 2009-2011 годах за счет всех источников финансирования сумма инвестиций в основной капитал составила 1300770 тыс. руб. Объем инвестиций в 2011 году на 2,4% больше уровня, достигнутого в 2009 году.

Но, несмотря на общую положительную динамику, отметила докладчик, в экономике района проявился ряд негативных показателей. Допущено значительное снижение объемов работ в строительной отрасли — на 34%.

Остается низким уровень среднемесячной заработной платы в сфере торговли, бытового и транспортного обслуживания (райпо, МП "Услуги", АТП и др.). Снизилось количество прибыльных предприятий с 71,4% в 2009 году до 57,1% в 2011 году. Сумма убытков увеличилась с 1372 тыс. руб. до 5092 тыс. руб. за последние три года.

Приняв к сведению итоги экономического и социального развития Ардонского района за 2009-2011 годы, Собрание представителей приняло решение рекомендовать администрации местного самоуправления района создать комиссию по разработке районной программы социально-экономического развития на пятилетний период; проводить мониторинг цен на отдельные виды социально значимых продовольственных товаров; освещать в средствах массовой информации выполнение федеральных целевых программ, реализуемых за счет средств местного бюджета.

Далее депутаты Собрания заслушали информацию начальника отдела сельского хозяйства районной администрации **Таймураза Тедеева** о готовности сельхозтоваропроизводителей района к весенне-полевые работам.

Он подчеркнул, что район практически полностью обеспечен семенами картофеля — осенью в бурты и хранилища было заложено более 5000 тонн.

Хозяйств-ва района продол-



жают накапливать запасы дизельного топлива — уже приобретено и завезено в район более 200 тонн, по льготной цене району выделено на весенне-полевые работы 116 тонн дизельного топлива.

Имеющиеся в районе трактора, автомобили, посевная и почвообрабатывающая техника практически полностью готовы к выходу, продолжается приобретение и завоз запасных частей к ним. Готовность тракторного парка составляет 95%, автомобилей — 93%, посевная и почвообрабатывающая техника практически полностью готова, хотя их износ составляет 80-85%, что вызывает определенную тревогу у сельхозтоваропроизводителей района.

Свое партнерское плечо готов подставить и Ардонский филиал ОАО "Россельхозбанк", многие хозяйства с ним уже сотрудничают.

В заключение доклада Т. Тедеев выразил уверенность в том, что при благоприятных погодных условиях весенне-полевые работы в 2012 году в районе будут проведены в оптимальные и лучшие агротехнические сроки.

И. о. начальника управления образования района **Казбек Еналдиев** ознакомил депутатов Собрания с итогами детской оздоровительной кампании 2011 года и задачами по организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в 2012 году.

Цель детской оздоровительной кампании 2011 года, которую озвучил докладчик, — закрепление позитивной тенденции сохранения качественных и количественных результатов оздоровления и отдыха детей.

В 2011 году в лагерях дневного пребывания при МБОУ СОШ отдохнуло 2510 детей, это на 243 ребенка больше, чем в 2010 году, что составляет 67,3% от общего количества детей по району. Министерством труда и социального развития РСО — Алания направлены финансовые средства, из которых освоено 2192000 рублей на приоб-

ретение продуктов питания без учета транспортных расходов.

В лагеря дневного пребывания, в первоочередном порядке зачисляются дети из малообеспеченных, многодетных семей, находящиеся в трудной жизненной ситуации, нуждающиеся в государственной поддержке.

Должный контроль за соблюдением всех мер безопасности, ответственность руководителей образовательных учреждений, воспитательная работа с детьми позволили провести оздоровительную кампанию без сбоев, нарушений, несчастных случаев.

Докладчик обратил внимание на то, что в 2011 году Центром занятости населения Ардонского района, управлением образования была проведена работа по организации трудовой занятости и созданию рабочих мест на временных работах с 571 несовершеннолетним, которые получили материальную поддержку в сумме 654147 рублей.

За отчетный период Центр социального обслуживания населения Ардонского района выделил на оздоровление детей 546 бесплатных путевок. Администрация местного самоуправления выделила финансовые средства в размере 80 тысяч рублей на летний отдых воспитанникам отделения баскетбола ДЮСШ. А в 2012 году отдыхом и оздоровлением будет охвачено 2184 ребенка. И, как заключил докладчик, будет продолжена работа по совершенствованию системы подготовки и организации детской оздоровительной кампании.

Депутаты одобрили порядок учета предложений по проекту решения о внесении изменений и дополнений в Устав Ардонского района и порядок участия граждан в его обсуждении, с которыми их ознакомила заместитель председателя Собрания представителей **Валентина Фролова**.

В повестке дня заседания значился также вопрос о внесении изменений в положение "О порядке предоставления земельных участков, оформления и переоформления прав на земельные участки на территории муниципального образования Ардонский район".

Алла БЯЗЫРОВА.

Собрание представителей Ардонского района пятого созыва

РЕШЕНИЕ
от 28 апреля 2012 года № 7/4

О порядке учета предложений по проекту решения о внесении изменений и дополнений в Устав Ардонского района и порядке участия граждан в его обсуждении

В соответствии со статьей 44 Федерального закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", статьей 13 действующего Устава Ардонского района Республики Северная Осетия — Алания, Собрание представителей Ардонского района

РЕШАЕТ:

1. Провести публичные слушания по проекту решения о внесении изменений и дополнений в Устав Ардонского района 26 мая 2012 года в 10.00 часов по адресу: г. Ардон, ул. Советов, 6, 2 этаж, малый зал АМС.

2. Замечания и предложения по проекту направлять по адресу: г. Ардон, ул. Советов, 6, 2 этаж, кабинет № 3 тел.3-28-92.

3. Настоящее решение вступает в силу с момента опубликования (обнародования).

Председатель Собрания представителей, глава Ардонского района **Т.Гусов**.

ПРИЛОЖЕНИЕ
к решению Собрания представителей Ардонского района от 28.04.2012г. №7/4

Изменения и дополнения в Устав Ардонского района Республики Северная Осетия — Алания

В соответствии с обращением прокурора Ардонского района о наделении его правотворческой инициативой внести изменения и дополнения в Устав Ардонского района следующего содержания:

1. Статью 11 изложить в следующей редакции: "Правотворческая инициатива граждан, прокурора".

2. Абзац 1 пункта 1 статьи 11 изложить в следующей редакции:

"С правотворческой инициативой может выступать прокурор, инициативная группа граждан, обладающих избирательным правом, в порядке, установленном Уставом".

3. Пункт 2 статьи 11 изложить в следующей редакции:

"проект муниципального правового акта, внесенный в порядке реализации правотворческой инициативы граждан, прокурором, подлежит обязательному рассмотрению органом местного самоуправления, к компетенции которого относится принятие соответствующего акта, в течение трех месяцев со дня его внесения.

Представителям инициативной группы граждан, прокурору должна быть обеспечена возможность изложения своей позиции при рассмотрении указанного проекта. В случае, если принятие муниципального правового акта, проект которого внесен в порядке реализации правотворческой инициативы граждан, прокурором, относится к компетенции коллегиального органа местного самоуправления, указанный проект должен быть рассмотрен на открытом заседании данного органа.

4. Пункт 3 статьи 11 изложить в следующей редакции:

"Мотивированное решение, принятое по результатам рассмотрения проекта муниципального правового акта, внесенного в порядке реализации правотворческой инициативы граждан, прокурором, должно быть в письменной форме доведено до сведения внесшей его инициативной группы граждан, прокурора.

Не 'гъдауттæй

ЗÆРДÆВÆРÆН

Ног, ома афæдз кæуыл нæма рацыд, уыдонæн зианы кæндтæй иу у Зæрдæвæрæн. Куыд равзæрд, уый тыххæй раздæр азты фыстам газеты фæрстыл. Æрмæст уын уæ зæрдыл æрлæууын кæндзыстæм, мæрдты бон кæй вæййы уалдзæджы кæрон кæнæ сæрды райдайæны.

Дины къæлиндармæ гæсгæ Зæрдæвæрæн кæнынц, Куадзæнæй дыууиссæдз боны куы рацæуы, уæд, æрмæстдæр цыппæрæмы.

Марды боны кæнд алыхуызон конд кæй цæуы, уымæ гæсгæ йын йе 'гъдауыл нæ дзурдзыстæм. Бæрæгбон ирон адæм тынг рагæй бæрæг кæнынц, æмæ рагæй дæр баст уыд мæрдтимæ, фæлæй йæ куыд хуыдтой, уый абон зын зæгъæн у.

Ном Зæрдæвæрæн та комкоммæ баст у Есо Чырыстимæ. Уый Куадзæны райгас, æмæ 40 боны фæстæ Зæрдæвæрæны уæларвмæ куы цыд, уæд йæ ахуыр-гæнинæгтæн зæрдæ бавæрдта, иунæгæй

сæ кæй нæ ныуадзæдзæн, кæй сæм æрыздæхдзæн, уымæй, фыссы Цгъойты Хазби йæ чынг "Арвы дуар"-ы.

Зæрдæвæрæны кæндмæ æрцæуыц хæрз хионтæ, сыхæгтæ. Фынгыл æрæвæрынц алы хæринагтæ, бæгæны æмæ æндæр нозытæ. Хистæр сæ ныхæлар кæны, стæй фынгмæ æрæвналыц рух кæнынмæ. Сылгоймæгтæ цалдæрæй ацæуыц уæлмæрдтæм. Фæкæуыц, фæхъыг кæнынц, семæ ахæссынц, фынгыл цы хæринагтæ æмæ нозытæ вæййы, уыдонæй. Уæлмæрдты сæ ныррух кæнынц.

Фиппаинаг: Ацы аз "Ирон къæлиндар"-ы Зæрдæвæрæны кæнды къуырийы бон раст амынд не 'рцыд.

Зæрдæвæрæн уыдзæн 24 майы, цыппæрæмы.

Æрмæг бацæттæ кодта
АГЪНАТЫ Розæ.

УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ!

В связи с установившейся теплой погодой участились выезды граждан в места загородного отдыха.

ОГИБДД ОМВД России по Ардонскому району обращается к вам с убедительной просьбой соблюдать этические нормы поведения в местах загородного отдыха! Водители транспортных средств, не употребляйте алкогольных напитков! Алкоголь искажает нормальное восприятие внешнего мира — цветов, звуков, световых сигналов, затрудняет определение скорости движения, показания приборов. Алкоголь вызывает замедление реакции, иногда в несколько раз понижает критическое отношение к своим действиям, нарушает концентрацию внимания и ориентировку в окружающей обстановке, делает движения нелогичными.

Мария ЗУБОК,
инспектор по пропаганде ОГИБДД
ОМВД России
по Ардонскому району.